

СЛАВА ГЕРОЯМ ШАХТЕРАМ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 июня за выдающиеся заслуги в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной промышленности и достижение высоких технико-экономических показателей в работе присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

ИЗМЕСТЬЕВУ Михаилу Григорьевичу — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты имени Ярославского треста «Ленинуголь» комбината «Кузбассуголь».

РОГОВСКОМУ Ивану Алексеевичу — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты им. С. М. Кирова треста «Ленинуголь» комбината «Кузбассуголь».

★ ★ ★

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной, сланцевой и торфяной промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указами от 29 июня 1966 года присвоил звание Героя Социалистического Труда 116 работникам из них 15 — шахтеры Кузбасса.

Большая группа рабочих и инженерно-технических работников угольной, сланцевой и торфяной промышленности, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций награждена орденами и медалями СССР. Орденом Ленина награждены 891 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 2.328, орденом «Знак почета» — 4.279, медалью «За трудовую доблесть» — 3.755 и медалью «За трудовое отличие» — 3.704 человека.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕТ БРИГАДИРОВ ГОРНОРАБОЧИХ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ ШАХТЫ ИМ. С. М. КИРОВА И ИМ. Е. М. ЯРОСЛАВСКОГО РОГОВСКОГО ИВАНА АЛЕКСЕЕВИЧА И ИЗМЕСТЬЕВА МИХАИЛА ГРИГОРЬЕВИЧА С ВЫСШЕЙ НАГРАДОЙ СТРАНЫ — ЗВАНИЕМ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА — ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ЗАСЛУГИ В ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЙ 7-ЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, И ВАШИМ ТОВАРИЩАМ ПО РАБОТЕ НОВЫХ ТРУДОВЫХ ПОБЕД, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, БОДРОСТИ И БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ!

ГК КПСС.

НА ШАХТАХ — РАДОСТЬ!

Их обоих, и И. А. Роговского, и М. Г. Измельцева, в этот день, радушно встречали на шахте: пожимали руки, от души поздравляли с высшей наградой Родины.

Вчера на шахтах имени Кирова и имени Ем. Ярославского состоялись митинги горняков, посвященные награждению товарищей.

Митинг кировцев открывает секретарь парткома С. К. Беликов.

— Дорогие товарищи! — говорит он. — У нас сегодня радостный день — Президиум Верховного Совета СССР в числе 116 других шахтеров присвоил звание Героя Социалистического труда Ивану Алексеевичу Роговскому. Это свидетельство большой оценки партии и правительству географического шахтерского труда.

Тов. Беликов говорит о большом вкладе бригады тов. Роговского в развитие соревнования за высокопроизводительную добычу угля. Он горячо поздравляет тов. Роговского и весь коллектив шахтеров с высокой наградой.

Сердечно поздравляют тов. Роговского управляющий трестом тов. Поляков, начальник шахты тов. Прохоров, друзья по работе — бригадир очистного забоя тов. Бодриков и начальник участка тов. Бельский. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Гречкин говорит, что трудовой подвиг И. А. Роговского — пример для молодежи.

И. А. Роговский, едва сдерживая волнение, благодарит за награду партию и правительство, а товарищ — за сердечные поздравления. Он говорит, что награждение его

— это высокая оценка труда всей бригады, и обещает, что не пожалеет своих сил, чтобы трудиться еще лучше.

На шахте имени Ем. Ярославского горняки чествовали Михаила Григорьевича Измельцева. Сердечно поздравляли его секретарь парткома тов. Кучеров, член бригады, руководимый Михаилом Григорьевичем тов. Кожухаренко, зам. председателя шахткома тов. Белинский. Начальник шахты тов. Дружинин, приветствуя награжденного, преподносит ему большой букет цветов.

Отвечая на поздравления, М. Г. Измельцев говорит:

— Высокая награда воодушевляет, зовет трудиться еще лучше. Мы решили бороться за 250 тысяч тонн добычи в год. Это — не предел. Можно добиться большего при ритмичной работе.

В коллективах обеих шахт царит большой подъем. В высоких наградах своим товарищам шахтеры видят признание и своего труда.

На пусковой стройке комбината костюмных тканей отлично трудится бригада В. Батуева. Небольшой коллектив плотников-бетонщиков готовит опалубку для ленточных и столбовых фундаментов под оборудование складских помещений, очищает кузова самосвалов от схватывающегося бетона, лопатами перекидывает его из приемного бункера в форму фундамента. Работа нелегкая. Все время люди находятся в напряжении труда. Машины с бетоном подходят беспрерывно независимо от погоды.

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (8604)

Суббота, 2 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

В ИНТЕРЕСАХ ПРОГРЕССА И МИРА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и президент Французской Республики Ш. де Голль подписали 30 июня в Кремле советско-французскую декларацию.

В ней говорится, что по приглашению Президиума Верховного Совета и Правительства Советского Союза президент Французской Республики и госпожа де Голль с 20 июня по 1 июля 1966 г. были гостями Советского Союза.

Президент Республики имел в Москве беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косягным и Н. В. Подгорным. Эти беседы, проходившие в атмосфере большой сердечности, соответствующей дружественным отношениям и историческим связям, существующим между обеими странами, позволили иметь полезный и углубленный обмен мнениями по крупным проблемам международной политики, а также по вопросам советско-французских отношений.

В первую очередь, отмечается в декларации, внимание советских государственных деятелей и генерала де Голля привлекли европейские проблемы. Оба правительства согласны в том, чтобы считать, что проблемы Европы должны быть прежде всего рассмотрены в европейских рамках. Они высказались за то, чтобы государства континента прилагали усилия к созданию условий, необходимых для соглашений, которые следует заключить и, в частности, чтобы была установлена атмосфера разрядки между всеми странами Запада и Востока, поскольку такая атмосфера благоприятствовала бы сближению и согласию между ними и, следовательно,

рассмотрению и урегулированию возникающих проблем.

Было рассмотрено положение в Юго-Восточной Азии. Было констатировано, что положение на Индокитайском полуострове вызывает все большую озабоченность из-за обострения войны во Вьетнаме. Советское правительство и французское правительство продолжают считать, что единственным возможным выходом из такого положения, представляющего угрозу для дела мира, является урегулирование на основе Женевских соглашений 1954 года, исключающее всякое иностранное вмешательство во Вьетнаме.

Обе стороны обсудили проблему разоружения, они подчеркнули опасность, которую представляет для мира распространение ядерного оружия.

Были подвергнуты широкому рассмотрению вопросы дальнейшего прогрессирующего развития экономического сотрудничества между обеими странами.

Стороны в принципе договорились о создании постоянно действующей смешанной советско-французской комиссии, которая бы регулярно рассматривала практические вопросы выполнения существующих торговых, экономических и научно-технических соглашений.

Обе стороны уделили большое внимание развитию обменов в области культуры, науки, и техники, считая, что подобные обмены способствуют упрочению дружественных отношений и в то же время с пользой служат взаимным интересам.

Оба правительства решили продолжать между ними консультации регулярно.

В целях укрепления взаимных контактов на самом высоком уровне Советский Союз и Франция приняли решение установить линию прямого связи между Кремлем и Елисейским дворцом.

Генерал де Голль пригласил посетить Францию с официальным визитом советских руководителей, с которыми он вел переговоры, Л. И. Брежнева, А. Н. Косягина, Н. В. Подгорного. Это приглашение было с благодарностью принято ими от имени Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

Визит генерала де Голя в СССР и беседы во время визита, говорится в заключение декларации, являются фундаментальным вкладом в развитие соглашения между Советским Союзом и Францией, между советским народом и французским народом.

Таким образом, этим было укреплено возрождающееся чувство доверия в Европе, которая должна еще больше проявить свою традиционную роль очага цивилизации и совместно действовать в интересах прогресса и мира во всем мире.

★ ★ ★

В тот же день министры иностранных дел СССР и Франции подписали соглашение между правительствами двух стран о сотрудничестве в области изучения и освоения космического пространства в мирных целях и о научно-техническом и экономическом сотрудничестве.

(ТАСС).

МЫ СТАЛИ ВЗРОСЛЫМИ

В НАРЯДНЫХ летних пластиках — девушки, в строгих костюмах — юноши заполняют зал. Вместе с ними пришли родители. За столом президиума — отличники учебы, родители, учителя, представители партийной и профсоюзной организаций шахты. Горжественный вечер открывает Геннадий Букреев, награжденный серебряной медалью. О нем и о других, успешно окончивших школу, учитель Петр Михайлович Орлов сказал:

— Это наш золотой фонд. Мы гордимся такими, как Геннадий Букреев, Алексей Захаров, Люда Грицаева, Тоня Фурсенко, Юра Кулешов,

Валя Головушкина, Надя Майер.

Под гром горячих аплодисментов, под торжественные звуки оркестра, директор школы № 29 Михаил Григорьевич Дремин вручает аттестаты зрелости и памятные подарки. Он крепко пожимает руки выпускникам, желает счастья.

Какие планы у ребят? Александр Гоздок, сын механика 9-го участка, кавалера орденов «Шахтерской славы» Семена Иосифовича Гоздока думает идти по стопам отца — он поступает на горный факультет Кузбасского политехнического института. Лю-

да Грицаева хочет стать инженером-химиком. А Валя Головушкина, как и ее мать Антонина Алексеевна, учительница начальных классов этой школы, отдавшая 27 лет обучению детей, мечтает стать педагогом. Алексей Захаров думает поступить в Томский политехнический институт. Он хочет строить новые машины.

Сильными, здоровыми, жизнерадостными вступают они на самостоятельный путь, путь строителей коммунизма.

В. ТОНЫШЕВ.
Шахта «Полысаевская-2».

На стройке пятилетки ПОЧТИ ВДВОЕ

На пусковой стройке комбината костюмных тканей отлично трудится бригада В. Батуева. Небольшой коллектив плотников-бетонщиков готовит опалубку для ленточных и столбовых фундаментов под оборудование складских помещений, очищает кузова самосвалов от схватывающегося бетона, лопатами перекидывает его из приемного бункера в форму фундамента. Работа нелегкая. Все время люди находятся в напряжении труда. Машины с бетоном подходят беспрерывно независимо от погоды.

Если дождь, бетонщики не прячутся от него, а наоборот стараются как можно быстрее освободить машину от груза. А таких моментов у строителей немало. Ведь все знают, какое нынче дождливое лето.

Бригада трудится на нулевом цикле в осах СЦ уж не первый месяц. И не было еще такого случая, чтобы здесь не выполняли сменного задания. В среднем батуевцы ежедневно вырабатывают на 180 процентов. Это почти вдвое больше плана.

Радуют своими производственными успехами опалубщики-бетонщики В. Бардаков, И. Паяркин, Н. Попова, Л. Рыбак, А. Климашова. У них одно желание, как можно быстрее закончить строительство комбината-гиганта.

В. КОРЬЕВ.

Вечера радости

В эти дни сотни юношей и девушек города переступают между детства. Пропуском во взрослую жизнь им служит свидетельство об окончании средней школы.

Пропуск в самостоятельность... Его получают совсем еще юные. Но немало людей с солидным жизненным и трудовым стажем получают в эти дни такой же аттестат зрелости. Назовем несколько имен выпускников ШРМ № 10, учившихся в ней с 6-го по 11-й класс. Это Виктор Грибков, Владислав Пашковский, Алексей Лебедиков — рабочие завода «Кузбассэлемент», Заблоцкий и Черепанов — с шахты имени Ем. Ярославского, работник связи Пархоменко. Это далеко не полный список ветеранов только одной школы. А сколько их во всем городе?

И вот трудные годы позади. Многие из выпускников ШРМ № 10 поступают в институты, техникумы, как и их предшественники. Остальным же знания, полученные в их «вечерке», будут надежным помощником у станков, в цехах, в залах. Но те и другие навсегда запомнят свой выпускной вечер, на котором они получили свидетельства, добрые поздравления учителей.

С большим вниманием и теплотой отнеслись к своим выпускникам на заводе «Кузбассэлемент». На выпускной вечер в ШРМ № 10 пришли члены комитета ВЛКСМ, чтобы поздравить своих ребят с окончанием школы, вручить подарки. Как приятно было в этот вечер десятерым рабочим завода, которые под аплодисменты, на виду своих товарищей по работе и учебе, были награждены подарками, да и остальных не забыли — им вручили грамоты.

Радовались за них и выпускники, работающие на шахте имени Ем. Ярославского и других предприятиях. Поздравить их самих, сожалению, никто не пришел.

В. ОСЕНИН.

ЭТО, ПО-НАШЕМУ, ГЛАВНОЕ

На нашей шахте 22 цеховых партийных организаций, объединяющие более 400 коммунистов. В марте—апреле в них прошли отчетно-выборные собрания. К руководству цеховыми парторганизациями пришло много новых товарищ. Достаточно сказать, что 12 человек впервые избраны секретарями парторганизаций.

Руководство цеховыми парторганизациями — превзойчайно сложное и многогранное дело. Обо всем сказать просто невозможно, остановлюсь лишь на некоторых вопросах.

Прежде всего об учебе секретарей первичных партийных организаций. Раньше мы планировали занятия на месяц вперед. Практика подсказала, что без перспективного плана нельзя обойтись. Поэтому в ближайшие дни закончим составление единого плана партийной учебы секретарей до конца нынешнего отчетного года.

Учеба в нашей парторганизации проходит в форме семинаров один раз в месяц. Учитывая, что подавляющее большинство секретарей работает посменно, семинары проводим в два приема. Длится семинар два часа.

Первый семинар проводили силами парткома. На втором инструктор ГК КПСС М. И. Максимов рассказал, как вести партийное хозяйство. На этом же семинаре познакомились с опытом работы в парторганизации участка буроизынных работ. С сообщением выступил секретарь парторганизации мастер-взрывник Иван Владимирович Григорьев. Выступление было настолько ярким и впечатляющим, что было решено сделать этот опыт всеобщим достоянием.

Партком пришел к выводу, что обмен опытом работы секретарей цеховых парторганизаций должен стать неотъемлемой частью наших семинаров. Мы и впредь будем практиковать подобные выступления по-

отдельным вопросам партийной работы. Секретарю парторганизации даем возможность подготовиться к выступлению заранее.

В наших ближайших планах учебы — семинар, посвященный вопросам парторганизационной работы. Одновременно думаем показать хорошо оформленную парторганизацию одной из цеховых парторганизаций.

Начало всякой работы — четкий план. Кратко о том, как цеховые парторганизации и партком шахты планируют свою работу.

ИЗ ОПЫТА ПАРТКОМА

Либо на семинар, либо на последнее в месяц заседание парткома секретари приходят с планами работ на предстоящий месяц. К этому времени и партком имеет черновой набросок своего плана. Прежде всего успеваемся, на каких главных вопросах парткому и цеховым парторганизациям следует сосредоточить внимание в этом месяце. Затем знакомимся с планами б-б организаций, обсуждаем их, вносим корректировки. Если это необходимо, уточняем, иногда изменяем некоторые наметки парткома. Одного-двух секретарей спрашиваем, как выполнен план истекшего месяца. Таким образом, коллективное мнение рождает план работы всей парторганизации шахты.

Свою цель мы видим в том, чтобы план писался не для проформы, а для дела. Партком постоянно требует, чтобы секретари парторганизаций строго контролировали, как выполняется намеченный план.

В этом деле мы, если так можно сказать, стараемся показывать личный пример, и каждое общешахтное партобрение на-

чинаем с подробной информации о выполнении ранее принятых решений. Выполнение решений цеховых парторганизаций мы стараемся контролировать и в рабочем порядке и при обсуждении на заседаниях парткома отчетов секретарей.

И в рабочем порядке, и во время планирования работы мы просим секретарей называть нам даты и повестки дня предстоящих собраний цеховых парторганизаций. Имея график партсобраний, заранее даем задания членам парткома или руководителям шахты посетить эти собрания, помочь цеховой парторганизации выполнить принятые собранием решения.

Мы стараемся, чтобы было постоянное общение между членами парткома и секретарями. Каждый раз, когда это необходимо, приглашаем секретарей на заседания парткома и даем им возможность высказать свое мнение по обсуждаемому вопросу.

Чрезвычайно большую пользу секретарям дают поездки на предприятия нашего и других городов. У нас есть хороший опыт общения с партийным активом шахты б-б в Прокопьевске. Постараемся наладить аналогичные контакты с парторганизациями других предприятий.

Вышеизложенное отнюдь не означает, что в нашей работе все гладко. Например, наши усилия оживить дела парторганизации участка № 10 пока безрезультатны. Секретарь ее тов. Чернышев не проявил минимальной активности, не чувствовал ответственности за порученное дело. Коммунисты участка совсем недавно освободили его от обязанностей секретаря, а партком это решение утвердил.

Факт прискорбный, но, видимо, оправданный. Главное, чтобы ошибка была исправлена вовремя.

В. НОВИКОВ, секретарь парткома шахты «Полысаевская-2».

В подшефном районе

ОБИЛЬНЫЕ дожди сделали свое дело: на полях и лугах Ленинск-Кузнецкого района травы выросли, каких давно не бывало.

Начался сенокос. На землях Ленинск-Кузнецкого племзавода на отдельных участках снимают 30—35 центнеров сена с гектара. Хороший урожай трав в совхозах: «Мельковский», «Мунгатский», «Тарадановский». Как и в прошлые годы, в большинстве хозяйств заготовка сена механизирована.

НА ПОМОЩЬ земледельцам в борьбе с сорняками вышли летчики сельскохозяйственной авиации. Они обрабатывают посевы зерновых культур в совхозах: «Тарадановский», «Демьянинский», «Возышенка». На счету авиаторов около 30 тысяч гектаров, обработанных с воздуха.

ХОРОШО идут дела у рабочников молочно-товарных ферм. Благодаря их неустанным трудом район досрочно, 21 июня, выполнил полугодовой план продажи молока государству.

ГРУППА рабочих-монтажников электролампового завода вот уже вторую неделю живет в селе Бердюгино, на второй ферме совхоза «Мельковский». Она монтирует на току поточную линию для подработки зерна. С ее пуском в совхозной сушилке в все процессы труда будут полностью механизированы.

Механизацией тока в селе Борисово (третья ферма совхоза «Тарадановский») заняты рабочие шефствующих предприятий — шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2».

В ЭТОМ ГОДУ в селе Борисово вступит в строй одна из крупных хлебопекарен. Ее помогают строить горячие полысаевских шахт. А. СУНКО.

СНИСХОЖДЕНИЯ НЕ БУДЕТ

ступностью, — предупреждение правонарушений.

Вот несколько неприятных историй, случившихся в последнее время. Они очень похожи друг на друга, эти истории. Перед следователем сидит Николай Тюжакаев, 27 лет. Рост средний, образование ниже среднего, сейчас холост, без определенного места работы. С милицией давно знаком: дважды в этом году был осужден за мелкое хулиганство. Он чувствует, что в третий раз пятнадцатью сутками не отделается, и поэтому ловит,

изворачивается, прикидывается обиженным. Как будто это не он камнями выбил окна в квартире женщины, не он гонялся за ней с ножом и схватил за горло вступившего за нее соседа. Только благодаря вмешательству живущих неподалеку товарищей Рынзина и Плотникова и решительным действиям подоспевших милиционеров в этот вечер не произошло несчастья.

Теряя себя как человека, хулиган выступает не только против отдельных людей, но и против коллектива, про-

тив общества, своей разнуданностью оскверняет все святое. Он не останавливается и перед тем, чтобы лишить человека жизни. Вот до чего докатился Геннадий Быков, бывший рабочий шахты имени Кирова. Как обычно, напившись, он стал запугивать ножом жену. Та убежала к соседям. Быков, однако, разыскал ее и при всех удалил кулаком в лицо. Его уверяли, а он, куражась, схватил топор, занес его над головой: «С кого начинать?!» Топор, к счастью, удалось выбить. Это еще больше рас-

палило Быкова. Через некоторое время он снова с топором ворвался в квартиру Леонида Васильевича Черноголовина. Хозяин действовал решительно: схватил ружье, приготовился защитить свою жизнь. Милиция задержала негодяя.

Вот таков «герой» статьи 206-й Уголовного Кодекса РСФСР. Этот «герой» распускается, когда видят, что все ему сходит с рук. На этот раз не сошло: на защиту общественных интересов встают сами граждане. И чем чаще они будут давать по рукам хулиганам, тем меньше их будет.

Б. АБРАМОВ.

СКОРО ВЫЙДЕТ В КЕМЕРОВЕ

«Конармия» и «Одесские рассказы». Впервые Бабель напечатал свои вещи в журнале М. Горького «Летопись». Молодой автор сразу же обратил на себя внимание М. Горького, и с тех пор стал работать под руководством его. Исаак Бабель по совету Горького, некоторое время ничего не писал, 7 лет изучал жизнь, переменив много профессий и поездив по России.

В революцию он пришел с большой верой в новую жизнь, его захватила революционная стихия Первой

ВТОРОЕ ОТКРЫТИЕ

конной армии, в которой Бабель служил рядовым красноармейцем — кавалеристом. Впечатления от службы в революционной армии и вылились у Бабеля в цикл рассказов «Конармия». Конников Буденного И. Бабель рисует очень ярко, красочно, разносторонне, подмечая противоречивость их облика.

Рассказы одаренного писателя вызвали горячие споры критиков. Горький выступил в защиту И. Бабеля.

Во втором цикле рассказов «Одесских», И. Бабель нарисовал жизнь дореволюционной еврейской бедно-

ты. Герой «Одесских рассказов» бандит Беня Крик грабит богачей и покровительствует бедноте. Это хотя и вызывает у автора сочувствие к Бене, но не мешает относиться к нему с иронией. Со страниц «Одесских рассказов» встают полные немого ужаса картины еврейских погромов, устраиваемых черносотенцами в Одессе.

Перу Бабеля принадлежат и две пьесы — «Закат» и «Мария», очерки, рассказы, не объединенные в циклы. Рассказы И. Бабеля, предельно лаконичные, по-

ражают читателя изобразительным мастерством.

В книгу «Избранное» Немировское книжное издательство включило полностью циклы рассказов «Конармия» и «Одесские». В третий раздел вошли рассказы, которые не были объединены И. Бабелем в цикл и не печатались в сборниках. В книгу, кроме того, включены 12 рассказов, ранее не издававшихся, найденных составителем сборника Г. Н. Мунблитом в старых журналах. Предисловие к книге по просьбе издательства написал И. Г. Эренбург, хорошо знавший И. Бабеля и друживший с ним.

Л. ГЛЕБОВА.



Неподалеку от треста «Кузбассуглебогодия» сооружается новый жилой дом. Во многом успех строительства зависит от четкости крановщицы Маши Кандровой, которую вы видите на этом снимке.

Фото В. Языченко

ОСТРЫЕ ПИСЬМА

За халатность — к ответу

Когда ведутся земляные работы там, где предвидится движение транспорта или людей, котлован, траншея должны быть ображдены.

Пренебрегли этими правилами работники отдела капитального строительства и стройгруппы шахты имени С. М. Кирова, когда производили работы около столовой № 9, во дворе рядом с жилым домом № 36 по ул. Чекмарева.

Пришли, быстренько раскидали угольные ящики жильцов, «вымахали» котлован глубже человеческого роста — и на этом срочное работы прекратились.

Осталась только площадка для сборов возмущенных жильцов. Еще бы не возмущаться — такая глубина, заполненная канализационной и дождевой водой! Края ямы оползают. А поблизости целый день играет около тридцати ребятишек.

29 июня шофера, доставляющего продукты, подгоняя задним ходом свой фургон под разгрузку. Остановившись на метре от края котлована (больше места не было), он стал вылезать из кабинки. Метровое расстояние оказалось роковым. Площадка, подмытая водой, рухнула, и машина полетела в яму, перевернувшись вверх колесами. К счастью, человек не пострадал: успел соскочить с подножки, но машину помяло, и часть продуктов пришла в негодность.

Кто возместит ущерб?

А. КРУГИС, рабкор.

ЦЕНА ОБЕЩАНИЯ

В марте 1966 года в редакцию обратился с просьбой — помочь в ремонте квартиры — житель Дачного тов. Шемякин. Жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинскхатострой» обещал сделать его в мае. Прошли май, июнь, а ремонт так и не закончен. Почему?

Руководители ЖКО, пытаясь оправдаться, пошли по неправильному пути — дают неясную характеристику тов. Шемякину, обвиняют его в том, что он сам привел дом в негодность. Если это так, то почему бы ЖКО не сделать ремонт и не взыскать его стоимость с виновного?

Однако инженер тов. Кольчугин пытается найти и другие доводы в свое оправдание: «У нас нет штукатуров», — говорит он. Но стоило захотеть — и штукатуры нашлись. Мастер по капитальному ремонту предложила: «Я могу дать штукатуров хоть сегодня».

Так почему нельзя было сделать ремонт в срок? Очевидно, все дело в безответственном отношении руководителей ЖКО к своим обещаниям.

Обещал, например, тов. Кольчугин отремонтировать дом в переулке Днепровском. Заявление жителей лежит и него в столе

ОДНАЖДЫ во время перерыва у рабочих основного цеха ОФ имени С. М. Кирова зашел разговор о сушильно-топочном отделении. Люди ругали нерасторопность Байкаимского СУ, которое четвертый год тянет со строительством, а точной реконструкцией сушилки. «Ведь из-за нее, треклятой, — говорили они, — мы ежегодно теряем около 500 тысяч рублей! Неужели руководство треста «Ленинскхатострой», в ведении которого находится строительное управление, не ведает об этом?»

Рабочие смачно затушили окурки и направились на свои места. А я, встретив главного инженера обогатительной фабрики тов. Захарова, попросил объяснить суть дела, связанного с реконструкцией сушильного цеха. Вот что он рассказал:

— В конце 1957 года вышло из строя топочное отделение фабрики. Причиной, как заключила авторитетная комиссия, были ошибки, допущенные в проекте. Сушильный цех, как и вся фабрика, был рассчитан на незначительную мощность. Когда ОФ стала набирать новую, заданную ей, нагрузку, герметическая схема сушилки не выдержала и... взорвалась.

ЭТО ПОВЛЕКЛО большие денежные потери. Согласно плану, мы должны получать 82,5 процента концентрата — сырья для кокса, 3,5 процента промпродукта — энергетического угля, 11 процентов породы и 2 процента шлама, который образуется в результате промывки.

Из-за отсутствия сушилки выход шлама увеличился на 5 процентов, что составляет 100 тысяч тонн от годовой производительности ОФ. Стоимость одной тонны угольной мелочи — 2 рубля, тогда как одна тонна концентрата, к которому присаживалась раньше шлам, стоит 7 рублей. Разница, как видите, солидная, дающая в конечном итоге те 500 тысяч рублей убытков, о которых говорили рабочие.

БЕСПОКОЙСТВО работников обогатительной фабрики оправдано. С повышением мощности основного цеха они теряют огромный резерв прибылей, то есть возможность работать рентабельно и сверхрентабельно.

Но строители по-прежнему ставят палки в колеса, так как крайне медленно устраняют брак, допущенный год назад при сооружении монолитного жёлобозаборонного каркаса и плиг перекрытий. Совсем недавно был сорван еще один (бывший) срок сдачи объекта под монтаж технологического оборудования. Пусть это серьезно встревожит руководителей Байкаимского СУ треста «Ленинскхатострой» и послужит сигналом для принятия срочных мер.

ТРУДНОСТИ не сломили обогатителей. Рабочие

и техники с удвоенным рвением стали изыскивать пути перевооружения фабрики за счет внедрения новых и усовершенствования работающих механизмов. Год назад группа рационализаторов, руководимая инженерами Г. С. Белоусовым, А. Г. Захаровым и А. Е. Стороженко, предложила и запустила в дело пневмоотсадочную машину (ПОМ-2М) на горячем воздухе. Это позволило обогащать уголь, производительней и качественней по сравнению с пневмоустановкой, работающей на холодном дутье.

Повысились и темпы работ, а вместе с ними и производительность труда. Это позволило получить небольшой, правда, но отрадный прирост готовой продукции.

План 5-ти месяцев нынешнего года перевыполнена на 10,159 тонн. Экономия от снижения себестоимости составила 34,4 тысячи рублей. Если к этому добавить солидные сбережения, за счет электроэнергии и других статей расхода, то получится внушительная цифра накоплений: 50.000 рублей.

Применение обогатительной установки ПОМ-2М на горячем воздухе очень заинтересовало проектные организации Союза, в частности, Ленинграда. Совсем недавно оттуда пришло письмо, в котором говорится: «...Ваша работа имеет важное значение для пневмофабрик страны, работающих на влажных углях».

Положительные отзывы стимулируют работу рационализаторов фабрики, у которых имеется много задумок на будущее. Но, прежде чем говорить о них, мы коротко расскажем об отдельных достижениях, позволивших увеличить годовую мощность фабрики на 0,5 млн. тонн, в год и освободить от ручного труда многих рабочих.

С внедрением отсадочной машины ПОМ-2М на горячем воздухе и двух обычных машин была закрыта подсобная пневмофабрика и сокращено, с переводом в другие цехи, 50 человек. Их труд выполняется теперь несколькими рабочими. Механизирован труд пробонаборщиков и проборазделяющих, которым раньше приходилось обходить все составы, чтобы взять пробы. Сейчас эту работу выполняет один агрегат, обслуживаемый дежурным.

БОЛЬШИМ делом на фабрике считается пуск диспетчерского пульта, оборудованного с учетом современных требований. Эту работу выполнил творческий коллектив рационализаторов из отдела главного энергетика.

В составлении схем и монтаже непосредственно участвовали главный энергетик фабрики П. А. Черемушкин, мастер электроцеха коммунист Л. Л. Синцов,

электролесари Н. Н. Каныгин, М. И. Ганьшин, Ю. Устюжанин и многие другие товарищи.

Солидный эффект дала установка собственных стопонных весов, о которых очень много и часто говорилось раньше и в печати, и на заседаниях партийных и советских организаций. Монтаж весов избавил переход на проспект имени С. М. Кирова от заторов, что создавалось из-за железнодорожных составов. Однако появление новых цельнометаллических вагонов потребовало установки других, 150-тонных весов. На фабрике их пока нет, но они будут и запланированы на первый год пятилетки.

СУЩЕСТВЕННЫМИ пунктами пятилетнего плана являются строительство шламовых отстойников, флотационного цеха, мехмастерских, установка и монтаж багер-элеватора, системы пылеулавливания, грузо-пассажирского лифта и, конечно же, сушильно-топочного отделения. Все мероприятия направлены на ликвидацию «узких» мест фабрики, которая строилась с учетом прежних возможностей шахты и ее продукции.

Выход шлама, например, тут не предусматривался, а если и предполагался, то не в таком количестве и виде, как сейчас. Рабочие ОГМ заменили центрифуги типа УВ-1, улавливающие только фракции размером свыше 3 миллиметров, на центрифуги типа ВГ-1 и УЦМ-2М. Этим самым они резко сократили сброс сырья в отходы, так как новое оборудование способно пропускать лишь частицы размером менее... 50 микрон. (Один микрон — это тысячная доля миллиметра).

Таков, далёко не полный рассказ о трудовой жизни обогатителей, их возможностях и нуждах.

★ ★ ★

МЫ ЗАКОНЧИМ статью напоминанием в адрес руководителей трестов «Ленинуголь» и «Ленинскхатострой». По вашему недосмотру, товарищи, ОФ не может использовать два основных резерва производительности, качества и экономии. О первом — сушилке мы уже говорили. Второй на болевший вопрос — бульдозерах, с помощью которых отгружаются промпродукты для электростанций, подталкивается рядовой уголь на переработку. На фабрике сейчас только один бульдозер, которому под силу производить погрузку концентрата и энергетического угля. Запасы последнего превышают 30 тысяч тонн. Он не только лежит мертвым грузом, но и требует денежной суммы для самоокупаемости. А ведь, это как и отсутствие сушилки, ложится тяжелым бременем на плечи фабрики.

Г. КИМ.

Прочитал я в газете статью врача тов. Невзорова — «Ступени падения» и полностью с ней согласен. Лечиться от алкоголизма

не позор, позор катиться вниз. Было это несчастье и со мной. Пьянство завело меня в дурную сторону, и я покатился вниз по наклонной. Врачи определили вторую степень алкоголизма. Описывать, что происходило в ту пору со мной, нет надобности, так как многие в коллективе знают о моем прошлом.

Почва под моими ногами в то время была сырькая, и если бы еще так продолжать жить, то дело могло обернуться непоправимо. Но тут пришли на помощь товарищи по работе, целый коллектив участка БВР и руководство шахты.

Меня направили на лечение в алкогольное отделение больницы № 3. Прощел уже год, как я

ВСЛЕД НАПЕЧАТАННОМУ

ЛЕЧИТЬСЯ — НЕ ПОЗОР

пить. Но этому нужно противостоять, переломить свою слабость — и прошлое никогда не возвратится!

Нет ничего позорного в лечении. Если чувствуешь, что сам не справляешься с собой, то иди на лечение. От этого будет польза тебе, семье и всему обществу.

А. МЯГКИХ.

Шахта «Комсомолец».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 июля 1966 г., № 131, стр. 3

Санитарное просвещение в МАССЫ!

На ЭЛЕКТРОЛАМПОВОМ заводе 24 июня был отмечен день здоровья. В этот день красный уголок завода выглядел необычно: всюду были развешаны разнообразные плакаты, лозунги, установлены стенды. Шла торговля медицинскими препаратами, работал буфет. Была проведена викторина. Чтобы выиграть, надо было правильно ответить на не-

зелени, есть где разместиться. Медики позаботились о том, чтобы праздник был занятнее, веселее и полезнее.

На десяти стенах разместили красочные санитарные бюллетени на различные темы. Работал аптечный киоск, давали консультации терапевт, стоматолог и другие врачи.

Здесь же демонстрировали

сколько вопросов медицинского характера. Например, как правильно оказать помощь при отравлении желудка кислотой, как сделать искусственное дыхание и т. д. Многие работницы и рабочие приняли участие в викторине.

Врачи Закамышанскоой больницы давали консультации на медицинские темы. Особенно много пришло

отвечать врачу Валентине Даниловне Кутузовой. Ее буквально засыпали вопросами. Нужно отметить и хорошую работу цехового врача тов. Н. Н. Бурматова, медицинских сестер здравпункта завода Н. М. Нионтоевой, М. Г. Снопок, Т. П. Мироновой, М. П. Курбаковой и Н. В. Беловой.

Много помогает здравпункту инженер по технике

безопасности и производственной санитарии О. А. Джемайтис. При ее помощи в цехах организованы медицинские уголки, где каждый рабочий может познакомиться с правилами производственной санитарии.

День здоровья прошел организованно, весело и полезно.

Л. МАМЕТЬЕВ.

РЕДКО этим летом выпадают погожие деньги, но в этот день погода благоприятствовала медикам шахты имени Ем. Ярославского. С раннего утра они были заняты хлопотами — готовились отметить день здоровья. Празднование было в сквере напротив комбината шахты. Здесь привольно, свежо, легко среди

различные методы исследования: динамометрию, спирометрию, определяли группу крови и т. д.

Особенно оживленна была медицинская викторина. В билетах были самые различные вопросы из практической медицины. Горячие уверенно отвечали на них и в награду получали призы — предметы личной гигиены и косметики.

Много смеха, веселья было на аттракционах. Кое-кому удалось выиграть призы, а те, кто промахивался, награждались дружным хохотом. Соревновались гиревики и волейболисты. По радио в этот день передавали лекции на медицинские темы. Выступая на праздновании дня здоровья, цеховой врач тов. Федоренко отметил, что на шахте снизилась заболеваемость, пожелала медикам и общественникам шахты добиться еще больших успехов.

Наиболее активные помощники медиков в этот день были награждены ценностями подарками и почетными грамотами.

Г. ЕГОРОВ.

На снимке: аттракционы всем интересны.



СЪЕЗД АМЕРИКАНСКИХ КОММУНИСТОВ

В ПРОШЛОЕ воскресенье закончил свою работу XVIII съезд Коммунистической партии США.

В трудных условиях приходится вести борьбу американским коммунистам. Им противостоят сильный, опытный и хорошо организованный враг в лице класса американских капиталистов. К каким только средствам ни прибегал этот враг в послевоенные годы, чтобы задушить коммунистическое движение в США! Однажды другим следовали судебные процессы над Коммунистической партией. Ее лидеров не раз подвергали тюремному заключению. Политическая полиция засыпала в партию своих многочисленных провокаторов для того, чтобы разлагать ее организации изнутри. Вся буржуазная печать издавала в день подвергала коммунистов злобной и гнусной травле, называя их не иначе как «агентами Москвы». Главная цель буржуазии состояла в том, чтобы морально и политически изолировать Коммунистическую партию от рабочего класса.

Многие признаки указывают на то, что самый трудный период в жизни партии остался позади. В последние годы явственно обозначился новый подъем революционного движения в стране. Пришла в движение наиболее угнетенная и наиболее эксплуатируемая часть пролетариата — аме-

риканские негры. Под влиянием борьбы негров, с одной стороны, и захватнической войны во Вьетнаме, с другой, началось революционное брожение среди молодежи и прежде всего среди студенческой молодежи. Свы-

ражение в составе делегатов съезда. Около половины делегатов — молодые люди. XVIII съезд в своей резолюции поставил задачу к следующему съезду удвоить число членов партии. В своих решениях съезд отметил необходимость создания МАССОВОЙ партии американских коммунистов, выполняющей ведущую роль в политической борьбе пролетариата Америки против всевластия монополистического капитала. Отныне Коммунистическая партия будет выдвигать своих кандидатов на выборах в местные и центральные законодательные органы власти.

В принятом на съезде Уставе партии говорится, что мирный демократический путь к социализму путем развертывания политической и экономической борьбы народа требует руководящей роли рабочего класса, создания крепкого единства с народом и тесного союза всех эксплуатируемых и угнетаемых капиталистическими монополиями. Съезд обсудил также и проект программы партии. Это обсуждение показало, что проект программы имеет недостатки и нуждается в дополнительной доработке.

И. КАДОМСКИЙ.
(ТАСС).

НОВЫЕ НЕФТЕПРОВОДЫ

Семейство нефтепроводов страны пополнится за пятилетие новыми подземными магистралью. Они протянутся на 11 тысяч километров.

Одна из основных строек — нефтепровод Усть-Балык — Омск — длиной свыше тысячи километров. Он вступит в эксплуатацию в 1967 году.

На участке Броды — Ужгород будет проложена вторая нитка нефтепровода «Дружба», подающего жидкое топливо в братские социалистические страны. Чечено-Ингушетия получит вторую нитку трубопровода Озек — Суат — Грозный. По территории Чечено-Ингушетии и Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Краснодарского и Ставропольского краев соорудят подземную магистраль Малгобек — Тихорецкая.

Получит выход в европейскую часть страны маньышланская нефть. Для нее проложат трубопровод Узень — Гурьев — Волгоград длиной свыше 1.000 километров.

До 1970 года будут сданы в эксплуатацию нефтепроводы Альметьевск — Куйбышев, третья нитка Калтасы — Уфа, Бугурслан — Кротовка и другие.

— Прим. ТАСС), что Бюро по делам индейцев выплачивает высокое жалование своему штату, насчитывающему 22 тысячи (!) сотрудников.

В том же сенатском докладе говорится, что 8.000 индейских детей в возрасте от 8 до 10 лет не посещают школу из-за «недостатка в школах мест». Далее указывается, что только 50 процентов работоспособных американских индейцев живут в резервациях, имеющих работу.

С. ЛУРИ,
корреспондент ТАСС.
НЬЮ-ЙОРК.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

2 ИЮЛЯ
18.30 Мультипликационный фильм.

18.40 «Ваши знакомые». Встреча с ребятами из кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров.

19.20 Кинохроника.
20.15 Международное обозрение.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 «Под каштанами Праги». Художественный фильм. I серия.

22.05 Эстрадное обозрение.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

УЧАСТЬ ИНДЕЙЦЕВ

оказывало большую помощь остаткам вымирающего коренного населения США. Сейчас в США насчитывается около полутора миллиона индейцев, из которых 380 тысяч живут в нищете и лишениях в специальных резервациях, отведенных для них американским правительством.

Одновременно с заседанием Бюро в том же Санта-Фе собрался на заседание «Национальный конгресс американских индейцев», состоящий из представителей 105 индейских племен. Конгресс выразил надежду, что его представители будут выслушаны на заседаниях Бюро и смогут высказать свое мнение по предложениям, разрабатываемым якобы в их интересах. Наивные люди! Американским индейцам не разрешили присутствовать на заседаниях Бюро даже в качестве безмолвных наблюдателей — их просто-напросто грубо не пустили туда.

Американские индейцы всегда скептически относились к деятельности Бюро. Вместо того, чтобы отстаивать их интересы, оно помогало грабить индейцев,

отнимать их земли и права. Плоды этой стороны деятельности Бюро не смогла скрыть даже сенатская комиссия по вопросам внутренних дел. В опубликованном ею докладе говорилось о «большом недовольстве медленными темпами повышения жизненного уровня американских индейцев до уровня других граждан страны». Выражалось также «возмущение» тем, что нищета и убожество продолжают быть бичом многих резерваций, даже несмотря на то (а может быть, именно поэтому

Средняя школа рабочей молодежи № 1 продолжает запись молодежи в 7, 8, 9, 10 и 11-е классы на 1966—1967 учебный год.

Запись в школу производится ежедневно с 10 час. утра до часу дня и с 6 час. вечера до 9 час. вечера по адресу: ул. Красноармейская, № 1 (рядом с кинотеатром «Победа»).

Потерялась телочка, возраст 3 месяца, масти белой, голова красная с белой лысиной. Знающих, где она находится, просят сообщить по адресу: пер. Кольчугинский, № 14.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская геологоразведочная партия — на постоянную работу рабочих на буровые работы, плотника, столяра и сторожей (мужчин).

Адрес: ул. Широкая, № 1 (районе 22-й школы).

Техснаб треста «Ленинск-шахтстрой» — грузчиков, стропальщиков и рабочих для сопровождения груза.

Обращаться в рабочее время.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ
«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
СОВЕСТЬ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

«ТОБАГО» МЕНЯЕТ КУРС

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

СОЛДАТСКОЕ СЕРДЦЕ

Сеансы: 4-30, 6-00, 8-00.

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ МАТЧ

Сеанс в 3 часа

зам. редактора З-10, через трест отдела — через трест бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

17. Телефоны: редактора 0-33, трудающих 5-37, промышленного

типорядка 3-81, партийного отдела через трест отдела — через трест бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.